

丁薛祥在中央和国家机关党的工作暨纪检监察工作会议上强调

以优异成绩庆祝中国共产党成立一百周年 全面提高中央和国家机关党的建设质量

本报北京1月29日电 (记者江琳)中央和国家机关党的工作暨纪检监察工作会议1月29日在京召开。中共中央政治局委员、中央和国家机关工委书记丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥指出,过去一年,抗击新冠肺炎疫情的斗争检验了中央和国家机关各级党组织的战斗力和凝聚力,检验了机关党员干部的党性、能力和作风,检验了机关党建的总体成效。今年是机关党建质量提升年,要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,当好“三个表率”,建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,推动机关党建工作再上新台阶,为中央和国家机关各项事业发展提供坚强保证。

丁薛祥强调,要加强政治机关建设,把懂懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想作为长期政治任务,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要按照党中央统一部署,精心组织实施建党100周年系列庆祝活动。要狠抓基层基础,推动机关党建和业务工作深度融合。要强化正风肃纪,建设风清气正的政治机关。要层层压实责任,形成抓党建强大合力。

会议以电视电话会议形式召开,各部门设分会场。会议表彰了中央和国家机关创建模范机关标兵单位和先进单位,5个部门作交流发言。

“我觉得这里有家的温暖”

本报记者 顾春

“新绍兴人们,留在绍兴过年吧,这里有热闹的古城老街、绚烂的花灯市集、醇厚绵长的黄酒、美味的年货小吃,以及关心您的朋友……”新春佳节将至,在浙江省绍兴市的外来务工人员,收到了一份“特殊”的邀请。

众多用工企业也纷纷响应,为留下过年的员工提供便利。在位于诸暨市的浙江凯诗利科技有限公司,留下过年的员工不仅食宿全免,还能拿到每人2000元的新年红包,且节日期间不安排任何工作。“我向员工承诺,年后等条件允许后,再让他们分批回去探亲。”董事长戚建军说。

自元旦以来,浙江各地发出真诚邀约,挽留外来务工人员“就地过年”,并提供全方位的热忱服务。经信、人社、旅游、工会等部门都积极行动起来,把保障工作做细做实。

(上接第一版)大家还就做好今年政府工作和“十四五”时期发展提出意见和建议。

民革中央主席万鄂湘围绕挖掘消费潜力、改善消费环境提了建议。民盟中央主席丁仲礼就做好宏观调控、加强污染治理等提了建议。民建中央主席郝明金提出要推进公共服务均等化、做好农业种质资源保护利用。民进中央主席蔡达峰建议夯实基础研究力量、推进共同富裕。农工党中央常务副主席何维围绕构建新发展格局、增进民生福祉等提了建议。致公党中央主席万钢就精准防控疫情、发挥新能源在碳排放达峰中的作用等提了建议。九三学社中央主席武维华就支持

来,把保障工作做细做实。

100余名安吉干部奔走一线,一周内走访企业超过500家,实现规模以上企业全覆盖,预计有近万名外来员工将留下过年。诸暨人社、经信等部门组织专班,积极开展服务,深入企业了解员工需求,协助企业做好各项服务,为外来员工营造温暖的春节氛围。金华市婺城区送房租补助、送孩子冬令营、送技能培训,浦江县为留下过年的“新浦江人”积极物色工作岗位……

来自贵州的韦老请、王志愿、王涛,都是安吉县科声磁性器材有限公司的老员工。因为当地出台的保障措施暖心,他们都决定留下来过年。“公司为我们准备了米、油、景区门票、特色美食、过年红包等‘礼包’。得知我

们喜欢唱歌,街道办事处还特意开放了职工之家的卡拉OK。”

网络空间里,众多浙江人纷纷留言:“政府鼓励,企业贴心,留下过年还发大礼包,我觉得这里有家的温暖”“来浙江10多年,今年第一次准备过年不回家”“我准备留下来,过完节早点复工,也是紧要关头为企业出份力”……

往年为节后开工发愁的企业,也由此信心倍增。“这几天我们刚刚投入上千万,增加了100台制缝翻一体机,以满足节后产量。”戚建军说,“现在很多员工爽快留下,对年后顺利开工生产非常有利。”

就地过年 暖在身边

企业加大研发力度、推进城镇老旧小区改造等谈了看法。台盟中央主席苏辉建议要完善长江经济带综合交通体系、推动“互联网+医疗健康”发展。全国工商联主席高云龙就优化营商环境、打造现代产业体系等提了建议。无党派人士代表周忠和建议加大对国家重点实验室支持力度,提高人民健康保障水平。

李克强感谢各民主党派、全国工商联和无党派人士一直以来对政府工作的关心支持。他说,当前我国发展仍面临不少挑战和诸多不确定性,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,保持宏

观政策连续性、稳定性、可持续性,围绕市场主体和人民群众需求加大改革开放力度,强化科技战略支撑,激发市场主体活力和社会创造力,夯实发展基础,释放内需潜力,着力保障和改善民生,以满足节后产量。”戚建军说,“现在很多员工爽快留下,对年后顺利开工生产非常有利。”

国务院副总理孙春兰、胡春华、刘鹤,中央统战部副部长尤权,国务委员王勇、肖捷、赵克志,全国政协副主席陈晓光、郑建邦、辜胜阻、刘新成、邵鸿参加座谈会。

新春走基层

他们的名字叫奉献

他的课堂在大巴山深处

本报记者 王斌来 蒋云龙

1月26日,一下班,重庆师范大学生命科学学院教授许金山就驱车出发,直奔距重庆主城5个小时车程的城口县。为研究和推广大巴山中蜂养殖,他已经把这个重庆最偏远的县当成了第二个家。

城口,位于大巴山深处,山里的冬天寒风刺骨,冷气顺着衣缝往里钻。夜里12点多才到,第二天一大早,许金山就往蜂场赶。“蜂种很成熟,下一步要增强抗病能力。蜂箱数据的智能化采集方面,还有几处难题待突破。”看系统、查蜂箱,就蜜蜂过冬的细节,许金山对蜂场负责人郑勇叮嘱了一遍又一遍。

许金山与城口县结缘于2015年10月。那年,许金山为学校扶贫项目到城口考察,发现当地很多农民养蜂取蜜。“大巴山中蜂质量优秀,但是农民没有技术,就是‘看天收’。蜂群一两年后就退化飞走了,老百姓无法获得稳定收益。”许金山说,他在这里找到了自己的用武之地。

跑遍大巴山区,遍访全县蜂农,那两年,许金山一有闲就奔大巴山,车子一年跑了10万公里。“有时候两三天,有时候一周,所有村子都去遍了,住过乡镇宾馆,也住过农户家里。”许金山说,“最高兴的是找到野蜂群,拎着口袋就去收。”

研究蜜蜂,被蜇是家常便饭,许金山笑称自己“疼还是疼的,但已经练就免疫力了”。在一次次被蜇的过程中,他和团队从搜集的140多群蜜蜂中逐渐培育出产子率、采集力能长期保持稳定的新一代中蜂。

科研任务圆满完成了,但许金山还想再多做一些。他主动申请成为城口县的科技特派员,和团队成员一起组建城口中蜂特派员团队,“作为一名党员,我希望能把研究成果应用在脱贫攻坚战场上。”

从此,大巴山就成了许金山的课堂,山里的蜂农都成了他的学生。田坎上、院坝里,许金山在蜂箱旁给蜂农现场解决问题。对贫困户,他免费赠送良种蜂群。

许金山说,乡亲们特别淳朴,经常下了课也不愿让他走,一定要请他到家里吃一口腊肉,喝一口米酒。

“以前,城口人养蜂不知道怎么管,一箱蜂最多能养两年,一年产蜜也就5到10斤。有了许教授的研究,现在一箱平均多产5斤蜜,而且质量也上了台阶,价格也更好了。”郑勇说,质量最好的高山蜂蜜,一斤能卖500多元。

在蜂群数量保持稳定的前提下,城口县蜂业产量已由2017年的720吨增长到2020年的1200吨,产值从8640万元增长到1.8亿元。

“特别有成就感,这也是支撑我在大巴山奋斗的动力。”许金山说,他正在改进智慧养蜂系统,研究无人蜂场,希望让蜂农不必再苦守高山蜂场,拿起手机就能养好蜜蜂。

许达哲当选湖南省人大常委会主任 毛伟明当选湖南省省长

本报长沙1月29日电 (记者何勇、申智林)湖南省第十三届人民代表大会第四次会议1月29日选举许达哲为湖南省人大常委会主任,选举毛伟明为湖南省省长。

谌贻琴当选贵州省人大常委会主任 李炳军当选贵州省省长

本报贵阳1月29日电 (记者万秀斌、汪志球)贵州省第十三届人民代表大会第四次会议1月29日选举谌贻琴为贵州省人大常委会主任,选举李炳军为贵州省省长。

阮成发当选云南省人大常委会主任 王予波当选云南省省长

本报昆明1月29日电 (记者张帆、叶传增)云南省第十三届人民代表大会第四次会议1月29日选举阮成发为云南省人大常委会主任,选举王予波为云南省省长。

国家广电总局

召开电视剧《山海情》创作座谈会

本报北京1月29日电 (记者任姗姗)由国家广电总局主办的电视剧《山海情》创作座谈会日前在京召开。该剧讲述了上世纪90年代以来,宁夏西海固人民在党和国家扶贫政策的引导下,在福建的对口帮扶下,不断探索脱贫致富路径,通过奋斗获得美好生活的故事。

中宣部副部长,国家广播电视总局党组书记、局长聂辰席表示,电视剧《山海情》既是庆祝中国共产党成立100周年的开年大戏,也是国家广电总局“理想照耀中国”电视剧展播活动的重头戏。新时代电视剧创作生产要把握时代脉搏,构筑精神家园;要坚持扎根生活,讲好百姓故事;要遵循创作规律,提高作品质量;要坚定文化自信,加强中国表达。

北京主会场,该剧主创代表讲述了创作历程和创作感悟;业界专家围绕该剧的创作背景、主题立意、艺术表达、制作品质、现实意义等进行了深入研讨。福建、宁夏、浙江、上海、深圳设分会场,福建、宁夏相关领导,业界专家和观众代表等通过视频连线方式参加了本次创作座谈会。

据了解,电视剧《山海情》以闽宁镇的发展历程为创作命题,展现了东西协作对口帮扶的政策背景下,福建和宁夏两地人民比山高、比海深的情谊,描绘了一幅厚重壮阔的脱贫故事画卷。该剧自1月12日于浙江卫视、北京卫视、东方卫视、东南卫视、宁夏卫视、腾讯视频、优酷、爱奇艺等平台进行首轮播出以来,收获了不俗的播出成绩,口碑不断上扬,赢得不同年龄段观众的喜爱。据“中国视听大数据(CVB)”统计,该剧首周每日平均综合收视率达1.340%,次周收视稳步上涨。该剧还将进行多轮多次播出,与更多观众见面。



因寻找最美乡村·小节的村

大地旋律 太行人家

山西省左权县小节村,位于太行山孟益培自然保护区。冬日的太行梯田,雪后层叠叠嶂,宛如一幅美丽画卷,小节村这个具有北方特色的村落,就镶嵌在银装素裹的大地旋律里。

近年来,左权县着力保护传统村落,发展乡村生态旅游。如今,走进小节村,原汁原味的大行农耕文化,吸引着游客感受乡村之美。



图①:玉树琼花。

图②:劳作归家。

图③:太行梯田。 邢兰富摄(人民视觉)

欢迎投稿,邮箱:findzmc@163.com。看更多照片和征稿信息,请扫描二维码登录全国党媒信息平台“人民日报寻找最美乡村”专题主页。



陕西榆林市靖边县毛团村村民郭建军——

大漠深处,栽下3万株樟子松

本报记者 高炳

塞上隆冬,北风狼劲刮,郭建军穿上大棉袄,戴上雷锋帽,铁锹肩头一扛,剪刀口袋一揣,踩着绵软的沙丘,走进了毛乌素沙漠。他要做什么?修枝剪枝。

“大漠里种树,再苦再累,也不能退。”今年50岁的老郭憨厚一笑。

2020年,凭着这股子韧劲儿,他一口气在大漠里新栽了3万株樟子松。

老郭人称“翠板筋”。村里人都说,老郭认准的事,八头牛也拽不回。老郭所在的村子叫毛团村,地处陕西省榆林市靖边县,毛乌素沙漠南缘。“翠板筋”老郭从小就认准一个理:要把日子活出味儿,就得种树。

这话其实是老郭的祖父郭成旺说的。郭成旺今年100岁,当年也是“翠板筋”。1984年,他带领儿孙开始治沙时,老郭还是个跟在队尾赶骡车的少年。那阵子,毛乌素

黄沙蔽日、狂风嘶吼,大漠每年前移十几米,向蚕食毛团村。“出去犁地,风沙一刮,把壕沟全埋了。犁不成只得回家,到屋门口才看清,人回来了,牛不见了。”

那一年,年过花甲的郭成旺发动全家30多口人,签下4.5万亩治沙合同,要进沙漠里种树。“有时栽一坡杨柳枝,转过夜去看,整个沙漠都吹跑了。咱就再栽、再种!不信你不过它!”郭成旺说。

一晃30多年,当初种下的上百万株杨树、沙柳,早已郁郁葱葱。近些年,祖父、父亲年迈,郭建军又扛起了4.5万亩林场的“绿色大旗”。

“爷爷种杨树,控制了流沙。我种松树,要让林子四季常青。”2020年开春,老郭叫上几位帮手,开着大卡车运回一捆捆树苗。远远望去,林地里碗口粗的老杨树,枝干日

渐苍老;樟子松套种其间,新苗嫩芽抽绿,生命力盎然勃发。

春日好时节,老郭叫回儿子郭涛抡农时。郭涛25岁,戴着黑框眼镜,文质彬彬。看起来年纪轻轻,却是“老把式”了,跃上一人高的轮式拖拉机,左手扶方向盘,右手利落挂挡。

“从小耳濡目染,看见树苗就亲近。”郭涛的驾驶室后,配有自动打坑机,5秒打一个树坑。老郭紧随其后,栽苗培土,父子配合默契。2020年,算上新种的数万株幼苗,林场的樟子松已达40万株。

“第一步栽杨树,求‘生’。第二步种松树,求‘绿’。”郭涛向老郭提议,“下一步,该种果树,求‘富’。”小伙子托外地朋友寄来几十株葡萄苗、上百株桃树苗。

大半年下来,实验田里一尺出头的幼苗,个个蹿到了一米高。“2020年在沙漠里

试果树,真是头一遭。”看着林场的“新杰作”,父子俩乐开了花。

时光流转,昔日毛乌素沙进人退,寸草不生;几代人辛勤浇灌,挥洒青春,终换来林海茫茫。有数据显示,2020年榆林沙化土地治理率已达93.24%。这意味着,毛乌素沙漠即将从陕西版图上“消失”。几十载光阴,无数名治沙英雄接续奋战,携手将陕西的“绿色版图”向北推进了400多公里!

这个好消息,老郭是从电视上得到的。他趴在爷爷耳朵上,一字一句讲给老人听。百岁的郭成旺点点头,眼眶有些湿润:“沙窝风再大,咱都没怕过!它把咱骡车掀翻,咱就把它撵跑!”

正值寒冬,站上沙梁眺望,杨树林一望无际,虬枝苍劲;樟子松探着脑袋,迎风摇曳。林场的沙梁上,矗立着一根木头旗杆,一面五星红旗迎风招展。“在林场升国旗,我们已经坚持了20多年。”老郭说。

大漠苍茫,碧空如洗,各类草木在沙漠深处蔓延,点点绿意,更衬得这抹红色格外鲜亮。

我们的2020